Аналитическая справка о деятельности муниципального автономного учреждения
«Центр культурного развития г. Шарыпово»

           Работа в муниципальном автономном учреждении «Центр культурного развития г.Шарыпово» ведется в соответствии с Основными направлениями стратегии культурной политики Красноярского края, Концепцией развития кинематографа, Концепцией развития клубного дела в Красноярском крае, стратегией культурной политики города Шарыпово, календарным планом основных мероприятий. 

             Культура в разрезе нематериального наследия города «Новая волна КАТЭКа»

              В городе проживают представители 80 национальностей. Центр межнациональных культур «Содружество», национальные сообщества города имеют возможность проводить в Центре совместные мероприятия, встречи и конференции, уроки родного языка, что позволит комплексно решить ряд вопросов и задач в организации работы в сфере национальной политики на муниципальном уровне, создать условия для межнационального культурного обмена.

            С  2020 года город является  победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Результатом реализации практики являются сбалансированные межнациональные отношения, отработана система взаимодействия органов местного самоуправления и общественных организаций по решению задач в области реализации государственной национальной политики на муниципальном уровне.
           Проект «Учимся дружить», в рамках которого ежегодно проходит фестиваль детского творчества, цель которого  знакомство воспитанников детских садов  с национальной культурой народов, проживающих на территории города.         В этом году   маленькие шарыповцы  стали участниками  этно-квеста «Венок дружбы». 8 командам-были вручены маршрутные листы с площадками:
1. Площадка «Национальные стихи о Родине». Дети читали  стихи поэтов разных национальностей.
2. Площадка национальных игр «Играем вместе». Участникам квеста, было предложено 5 национальных игр на выбор в которые можно было тут же сыграть и узнать многие национальные обряды.
3. Площадка детских рисунков «Национальные узоры». Дети раскрашивали национальные узоры на костюме национальной куклы.
4. Площадка «Национальный костюм», в рамках которой были  представлены  дефиле и истории создания национального костюма, под национальную музыку.
5. Площадка «Национальный сувенир-оберег». Дети изготавливали старинный славянский оберег «Птица Счастья». Готовые  сувениры-обереги выполненные в количестве 50 штук, переданы бойцам  СВО, мобилизованным  из города Шарыпово.
          Завершился фестиваль «Учимся дружить» награждением юных участников и хороводом «Венок дружбы». Ребята и их наставники дружно завели хоровод, весело подпевая вокалистам слова финальной песни «Мы одна семья». 
          В рамках реализации государственной программы Красноярского края «Укрепление единства Российской нации этнокультурное развитие  народов Красноярского края», на основании соглашения о предоставлении субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Красноярского края на реализацию программ, подпрограмм, направленных на реализацию мероприятий в сфере укрепления межнационального и межконфессионального   согласия,  муниципальным  автономным  учреждением «Центр культурного развития г. Шарыпово», в 2023 году были проведены следующие мероприятия: 
          «День России»  - большой концерт «Содружество 50 народов», выставка Кукол в национальных костюмах и фотозона «Я люблю Россию» живописно украсили праздничную площадь, выставка ДПИ «Страна мастеров», дегустация блюд национальных кухонь, спортивные состязания по национальным видам спорта, национальные игры и творческие конкурсы, площадки подворий местных национально-культурных объединений — все это сработало на сплочение жителей в такой знаковый для нашей страны день, детский фестиваль «Учимся дружить» - поставил красивую точку в праздничном событии Дня России; 
           В июне Доме культуры п. Дубинино состоялось праздничное мероприятие, посвященное национальному празднику Троицы, в котором приняли участие взрослые и дети поселка. На празднике были представлены обычаи и обряды, проводимые в этот день издавна на Руси; 
            В  апреле для воспитанников дошкольных образовательных учреждений города  творческая команда Центра культурного развития и волонтеры культуры провели национальный праздник «Навруз», на празднике ребята узнали, как проходит подготовка к празднованию «Навруза», поиграли в национальные игры и даже почувствовали себя настоящими палванами (богатырями);
           В октябре в Шарыповском городском краеведческом музее было снова шумно и весело: на этот раз «Дожинки», праздник последнего снопа, проводился Белорусским национально- культурным обществом г. Шарыпово для учащихся пятых классов средних общеобразовательных школ города № 8 и № 1; 
            В октябре в Центре культурного развития г. Шарыпово состоялось еще одно национально-культурное событие  «Казачьи посиделки», которое посетили учащиеся 5 классов СОШ №7. Участники ансамбля казачьей песни «Раздолье» не только познакомили ребят с традиционными казачьими песнями, но и рассказали, как начало возрождаться казачество и на нашей Красноярской земле;
            В декабре в краеведческом музее прошел традиционный Памятный Урок Мужества «Герои многонационального Отечества», на мероприятие были приглашены ребята Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» и воспитанники Центра допризывной подготовки молодежи «Смерч», с большим вниманием ребята слушали рассказы и стихи о героизме нашего многонационального народа во время Великой Отечественной войны;
           5 декабря в Центре культурного развития состоялся уникальный проект для молодежи, посвященный образованию Красноярского края, знаковое событие для города Шарыпово «Наш многонациональный Красноярский край», на праздничную сцену вышла образованная молодежь города Шарыпово, четыре команды-участницы интеллектуально-развлекательного квиза под хештегом «Я люблю мой край». В этот день, с особым задором и патриотизмом ребята не раз заявили со сцены, насколько сильно они любят наш многонациональный край, отвечая на вопросы о нашем могучем регионе. 

           Культура в разрезе истории «Культура творчества, как импульс технического прогресса от эпохи динозавров до нанотехнологий» (история, традиции, фольклор, археология, палеонтология).

            В 2023 году Центром культурного развития реализован проект по созданию  туристско-рекреационной зоны «Шарыпово юрского периода» (17 171 718 рублей 00 копеек)   Проект направлен на формирование узнаваемой идентичности города Шарыпово. Динозавры в Шарыпово – это реальная история и нереальные приключения! В рамках  1 этапа проекта «Шарыпово юрского периода» на территории парка расположенного за зданием ЦКР:
-  построен огромный сценический комплекс с амфитеатрами для организации и проведения, как крупных площадных  событий, так и малых форм: лекториев, литературных беседок;
- создан благоустроенный уголок парка, где появилась первая фигура динозавра – Стегозавр.  Фигура выполнена максимально реалистично и в полный размер.  Гобопроектор проецирующий  различные анимационные картины на брусчатые дорожки, наскальные рисунки, изображения динозавров, информация о животных юрского периода  погружает посетителей в атмосферу доисторических времен. Дизайнерские  скамеечки , тумбы , столики, необычный ландшафт парка,   уже привлек большое количество горожан. 

            Грандиозным событием для горожан и гостей нашего города, стал Динофестиваль «Шарыпово юрского периода», который прошел на обновленной площади с новым сценическим комплексом.
            Динофест удивил своей «Долиной динозавров», где были представлены 13 уникальных арт-объекта конкурса «Шарыпово юрского периода». Для создания арт-объектов, организаторы конкурса предложили взять за основу разнообразие флоры и фауны юрского периода, конечно отдавая предпочтения динозаврам. 
            Конкурс костюмов «Я в эпохе динозавров» представил 19 ярких костюмов доисторических людей.
            Порадовала  диносувенирами выставка-ярмарка. Более 40 участников представителей города Шарыпово, Назаровского района, Ужура, Шарыповского района  и Кемеровской области. 
«Палатка юного археолога» представила  интересные лекции о шарыповских динозаврах с  легендарным палеонтологом России Сергеем Александровичем  Краснолуцким.
             А еще  фудкорты, интерактивные площадки, фестиваль воздушных змеев.   Первый Динофестиваль получился ярким,  впечатляющим и действительно  грандиозным событие для Шарыпово.

            Культура в разрезе общественных, культурных, креативных инициатив «От богатств недр – к богатству духа».

В 2022 году в городе было введено в эксплуатацию новое здание Центра культурного развития. Открытие Центра стало началом нового этапа культурной жизни города, позволило вывести организацию мероприятий в Шарыпово на качественно новый уровень.
 Уже 2 года многофункциональное культурное пространство является малой площадкой  крупных региональных акций: выставки, театральные постановки, фестивали, конкурсы, и многие другие форматы социально-значимой культурной деятельности. 
Краевой социально-культурный маршрут «Енисейский  экспресс » концерт кавер -  группы «ГРОМЧЕ»;
Гастрольный тур Государственного академического ансамбля песни и танца «Донбасс» г. Донецк;
Фестиваль мужских хоров : концерт   Византийского хора «Аксион Естин» Николо-Малицкого мужского монастыря;
Фестиваль «Джаз над Енисеем» при поддержке Правительства Красноярского края: концерт Анастасии Лютовой и коллектива «Лютый бэнд»;
Красноярский краевой кинофорум им. М. Ладыниной;
Гастрольный тур при поддержке Президентского фонда культурных инициатив Влада Демина с моноспектаклем ««Честно о Родине. Честно о нас.»;
Только за прошедший 2023 год в Центре культурного развития при полном аншлаге прошли выступления: 
 Классического русского балета под руководством Хасана Усманова «Щелкунчик» г. Москва ; 
Коллектива Министерства обороны российской Федерации «Голубые береты»;
Красноярского государственного ансамбля песни и танца «Краса»;                
Вероники Махотиной и группы «Мейнстрим-бенд» г. Красноярск;   
Вокальной группы «77»  под руководством Сеергея Богданова г. Красноярск   
Свободного балета Валерия Терешкина г. Красноярск; 
Вокального ансамбля Главного управления МВД России по Красноярскому краю «Голоса Енисея»; 
Красноярского драматического театра имени А.С. Пушкина;  
Красноярского музыкального театра;
Канского  драматического театра;
Ачинского  драматического театра;
Оперного  певца (тенора) Евгения Южина г. Санкт-Петербург;
           Певицы, исполнительницы романсов Юлии Снежиной г. Санкт-Петербург;
Вокально - инструментального ансамбля «Шире круг» г. Москва;

Работа учреждения по сохранению  культурных ценностей  и внедрение в новое культурное пространство в 2023 году велось  путем дальнейшего развития фестивального движения , ( более 12 фестивалей)  концертной деятельности (78 концертов в год) , реализации творческих проектов ( 9 проектов в год).

             Благодаря межведомственному взаимодействию проводятся знаковые для города культурные акции: митинг Памяти, День неизвестного солдата, День памяти воинам, погибшим в мирное время, Всероссийская акция «Парад у дома ветерана», Акция- концерт «Zа мир! Zа Победу!», встречи со старшеклассниками города  «Герои многонационального Отечества», музыкальный проект #МыЕдиныМыНепобедимы в рамках празднования Дня народного единства.
            В учреждении реализуются   творческие проекты, пользующиеся популярностью среди жителей поселка, города и прилегающих территорий: фестиваль детских театральных коллективов «Театр глазами детей», открытый городской конкурс юных вокалистов «Рождественские звезды», конкурс вокального мастерства «Мистер Шлягер»,  открытый городской конкурс детских талантов «Зажги свою звезду»,  открытый городской фестиваль-конкурс детских хореографических коллективов «Территория танца».   
              Кинозал в городе Шарыпово по-прежнему актуален и наполнен событийными днями. Проект «Кино по праздникам» для людей старшего поколения, показ любимых художественных кинолент для людей пожилого возраста. 

              В 2023 году коллективы приняли участие в следующих   
Международных конкурсах и удостоены звания лауреатов I степени: 
- Международный конкурс – фестиваль «Весенние творческие игры», г. Красноярск; 
- Международный конкурс фестиваль «Белые крылья» г. Красноярск; 
- Международный многожанровый конкурс-фестиваль «Энергия звёзд», г. Красноярск;  
- Международный конкурс - фестиваль в рамках проекта «Сибирь зажигает звёзды» г. Красноярск;
- Международный конкурс – баттл среди лучших исполнителей 15 стран «Жар – Птица России» г. Москва; 
- Международный конкурс – фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «У самого чёрного моря» г. Сочи; 
- Краевая олимпиада народного творчества г. Красноярск;
- Финальный Международный конкурс – фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества Кубок России г. Москва; 
- Краевой конкурс народных умельцев «Мастера Красноярья» г. Красноярск и др.

[bookmark: _GoBack]            В 2023 году приобретены  16 комплектов костюмов ( жилет, брюки, платье) образцовому ансамблю современного эстрадного танца «Моделс» на сумму 200 000,00 рублей в рамках грантового конкурса «Субсидия бюджетам муниципальных образований Красноярского края для постоянно действующих коллективов самодеятельного художественного творчества Красноярского края (любительских творческих коллективов) на поддержку творческих фестивалей и конкурсов, в том числе для детей и молодежи».

             С целью обновления теоритических и практических знаний   специалисты учреждения повысили квалификацию:
            «Основы компьютерной аранжировки, записи и обработки звука» Челябинский государственный институт культуры;
           «Методика организации и проведения фольклорных праздников»
Краснодарский государственный институт культуры;
           «Формирования безбарьерной среды и развитие инклюзивных проектов в учреждениях культуры и образовательных организациях отрасли культуры» Российская государственная специализированная академия искусств;
            «Творческий проект от замысла до реализации (на примере создания короткометражного фильма)» Всероссийский государственный институт кинематографии имени С.А. Герасимова;
            «Особенность и специфика работы циркового коллектива в жанрах: акробатика, гимнастика, эквилибр, пантомима, клоунада, жонглирование, иллюзия. Техника безопасных методов работы» Российский институт театрального искусства – ГИТИС.
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